

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 november 11.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 36 Pengő, 1/4 évre 18 Pengő, 1/8 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 256. szám.

Az ipari üzemek heti pihenőideiről tárgyaltak ma a parlamentben

Györki: A keresztény pártiak ne csak a munkaszabadságot követeljék, hanem védjék meg a tanulás szabadságát is

Budapest nov. 10. Huszár Károly alelnök feltüzenegetés után nyitja meg a Ház mai ülését. Miután a jelzálogjogról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban elfogadják, áttérnek a heti pihenőidőnek az ipari üzemekben való érvényesítéséről kötött nemzetközi egyezmény tárgyalására.

Propper Sándor hangsúlyozza, hogy

a keresztényszocialista párt Magyarországon állandóan programszerűen háttámasztja a munkásérdekeket.

Propper Sándor beszéde további során a sztrájkjogról szól, mely a művelt nyugaton mindenütt kodifikálva van.

A keresztényszocialista párt ezzel szemben hivatalosan üzi a sztrájktilást.

Hivatkozik Szabó Dezsőnek egyik megállapítására, aki a keresztényszocialista pártot dugópártnak nevezte.

Farkas István: A zsidó kapitalizmus szolgálatába szegődnek!

Györky Imre: A szociáldemokrata párt szintén a munkaszabadság elvi alapján áll. Abban a pillanatban, amikor a párt azt látja, hogy a kormány jobbra és balra

egyforma mértékkel mér, akkor ő is megszavazzák a munkaszabadság törvényét.

A keresztényszocialista képviselőknek csak azt üzeni, hogy nemcsak a munka szabadságát követeljék ilyen vehemens módon, hanem védelmezzék meg a tanulás szabadságát is, hogy azok a zsidó diákok akik tandíjukat befizették, tanulhassanak is.

(Zaj és mozgás a Ház minden oldalán).

— A pót-pihenőidőről szóló törvényjavaslat-tervezet már 1914-ben elkészült és azóta fekszik a minisztérium aktái között. Kéri a minisztert, hogy a heti pót-szünetről szóló javaslatot terjessze a Ház elé.

Hermann Miksa kereskedelmiügyi miniszter: A pót-szünet kérdésében kijelenti, hogy a javaslatot, amikor az technikailag lehetséges lesz, a Ház elé fogja hozni.

Napirend szerint következő a kereskedelmi miniszter jelentése a nemzetközi munkaügyi hivatalnak a munkások szabadidejének felhasználása tárgyában előterjesztett ajánlásáról. E javaslat tárgyalásánál a bonyodalmak egész sorozata támadt.

Több felszólalás után az ülés két órakor ért véget.

Megtartják a sorshuzást a megváltott mezőgazdasági ingatlanok kiosztására

A napokban közöltük, hogy az O. F. B. által megváltott mezőgazdasági ingatlanok kiosztására az előmunkálatokat most fejezik be az arra kiküldött mérnökök s az ingatlanokat még e hóban átadják azoknak, akiknek ezt a bíróság megítélte. A birtokbármelyezés előtt sorshuzást tartanak, hogy ki milyen sorrendben kap földet. Erre vonatkozóan a hatóságok a következő közléseket adták ki:

HIRDETÉMÉNY

a földbirtokreform eljárásnál mezőgazdasági ingatlanhoz jutók elhelyezkedése, sorshuzása és birtokbármelyezése tárgyában.

A végrehajtással megbízott szerv képviseletében eljáró Szesztay Sándor mérnök felhívja a földbirtokreform eljárásnál mezőgazdasági ingatlanhoz jutókat, hogy az 1927. november hó 14-én hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel megtartandó mérnöki elhelyezkedési és sorshuzási tárgyaláson a város-háza udvarán személyesen jelenjenek meg és ez alkalommal az eljárási költségek befizetését igazolják.

zoló nyugtáikat hozzák magukkal. Nyomatékosan felhívja a csoportok választmányi tagjainak, gazdasági szakértőinek, nemkülönben az érdekeltek egyes földhözjutóknak figyelmét arra, hogy jelen tárgyalás előtt az érdekelteket okvetlenül járják be a helyszínén és a területek fekvéséről és egyéb érdeklő körülményeiről okvetlenül tájékozódjanak, mert a netáni tájékoztatásból eredő utólagos felszólalások későbbben lekinletbe nem fognak oétetni.

A kitézések és egyidejű birtokbármelyezések időpontjáról azok időpontja előtt néhány nappal az érdekelteket földhöz jutók egyenkénti értesítést fognak kapni postán és ezen értesítésben jelzendő időben és helyen okvetlenül személyesen jelenjenek meg és a birtokhatárok maradandó állandósításához hozzanak magukkal 4 darab száraz tölgyfácöveket 50x7x4 cm. méretben, simára legyalulva, hogy arra az eljáró mérnök feljegyzéseket eszközölhessen. Meg nem felelő cövekek vissza lesznek utasítva és azok másokkal pótlandók.

Megkeresem a megváltást szenvedők közül Ungváry Józsefet, Kenyeres Károlyt, továbbá Debrecen sz. kir. város tekintetes Tanácsát, a Köntösgát és Gyugyori csárda nevezetű tagokat vonatkozásban, hogy az igénybevételi határok közelebbi megállapítása érdekében megjelenni sziveskedjenek, illetve képviseletükről gondoskodni sziveskedjenek.

Megkeresem továbbá Mikepércs község tekintetes előljáróságát, hogy a mikepércsi kérelmezőket és pedig: Szabó Lajos, Fekete István, Bacso József, Seprényi Sándor, György Ferenc, Márkus József földhözjuttatottakat hívja fel a tárgyaláson való megjelenésre és ennek megtörténtét igazoló okmányokat a tárgyalási jegyzőkönyvhöz való csatolás céljából juttassa a tárgyalás alkalmával a bizottság kezeihez. Nevezettek közül a 4-6 tétel alatt megnevezettek az itt rendelkezésre álló adatok szerint az eljárási költségeket nem fizet-

ték meg s amennyiben ezen kötelezettségüknek a tárgyalás határnapjáig sem tesznek eleget, a további eljárásból kikapcsolatnak. Az itteni nyilvántartás szerint ugyancsak nem fizették be az eljárási költségeket a Richter-féle tagon jelen alkalommal teljesítendő új kiosztásért Králl Károly, Pankotay Józsa Iván és Kárászi Lajosné.

Részben azonossági zavarok miatt, részben pedig az eljárási költségek befizetésének igazolása érdekében ugyancsak jelenjenek meg a tárgyaláson vitéz Kiss József tb. aljegyző (dr. vitéz Kiss István) és Bana Sándor.

Debrecen, 1927 november 9-én.

Szesztay Sándor.

Meg van tehát a remény arra, hogy mindenféle munkálattal készen lesznek a kiküldöttek még e hó vége előtt s november végén már birtokba helyezhetik a földhöz juttatottakat.

Rothermere lordnak átadták a magyar társadalom köszönő iratát

London, nov. 10. (MTL.) A magyar revíziós liga kiküldötteit a Daily Mail szerkesztősége szerdán este a Savoya szállóban vendégül látta. Utána elkauzolták a küldöttséget a Daily Mail palotájába, hogy megmutassák a szerkesztőséget és teljes üzemből levő hatalmas nyomdát.

Csütörtökön délnél egy órakor adták át lord Rothermernek az összegyűjtött aláírásokat ünnepélyes keretek között.

Vermes Béla meleghangú beszédben üdvözölte a lordot, majd átnyújtotta nekik az aláírásokat tartalmazó köteteket.

Az átadás után lord Rothermere löncsöt adott a küldöttség tiszteletére, melyen ott volt többek között Vermes Béla volt országgyűlési képviselő, Nagy Emő igazságügyminiszter, Fenyő Miksa, a GyOSZ igazgatója, a lord fia, a Daily Mail szerkesztője, továbbá ott voltak az angol és magyar sajtó képviselői.

Villásreggeli után lord Rothermere felkösztönte az angol királyt és a magyar kormányzót. Tetszéssel fogadott beszéde után Nagy Emil szólalt fel és többek között ezeket mondta:

— Az Ur 1927. évének egyik legjellegzetesebb vonása az óceán többszöri átrepülése. Ezek között a bátor pilóták között egyik csodás dolgot vitt véghez. *Lordságod a legnagyobb pilóta, mert ön még a hamisságok és igazságtalanságok óceánján is keresztül tudott repülni.* És önnél ennek az óceánnak átrepülése nem volt tisztán öné, hanem ön megtalálta és belemelte léghajójába azt a gyönyörű kincset, amit ég és föld va-

laha kitalált, az igazságot. Ön nem ünneplik ezért a nemes fényéért a nagy méltóságok, királyok és köztársasági elnökök, hanem csak egy szétmarcangolt és irgalmatlanul földre tiport ország szerencsétlen gyermekei küldik Önnek miáltalunk örök hálójuk jelet és mélyeséges elismerésüket azokért a seha el nem muló érdemekért, amiket ön a nemzetközi igazságosság szolgálatában szerzett. A kulturvilág nem ismer semmiféle olyan ítéletet, amelyet újrafelvétellel meg ne lehetne változtatni, ha az elítélt bebizonyítja ártatlanságát és ki tudja mutatni, hogy bírái az ítélet meghozatalakor súlyos tévedésben voltak. A mi hazánkat, a több ezeréves országot igazatlanul és tévesen elítélték és mi könnyen be tudjuk bizonyítani a trianoni súlyos ítélet minden botlását és igazságtalanságát, ha egyszer tisztességes, korrekt tárgyaláson nekünk erre alkalmat adnak. *Mi felvilágosítással és érvekkel akarunk harcolni és végre is megakarjuk győzni igazunkról az egész jóhiszemű világot.*

— Nekünk nem az a célunk, hogy zavarokat támasszunk, sőt éppen ellenkezőleg, a mi törekvésünk oda irányul, hogy őszinte és tartós béke legyen Európában az összes utóállamok szívből jövő közreműködésével. De lehetetlen az elképzelni mindaddig, hogy a valódi béke helyreálljon a volt osztrák-magyar monarchia területén és képtelenség addig elképzelni a szomszédos államok őszinte békés közreműködését, ameddig a trianoni szerződés kiáltó igazságtalanságait orvosolva nincsenek és amíg a világ intező té-

Visszakérte az ajándékba adott disznót

Zsuga László hajdunánási gazdálkodó tavaly nyáron Kelemen Juliskának egy disznót ajándékozott, mert a leány az anyja házában segédkezett a házimunkákban. Az ajándékozást hat hónap múlva megbánta és követelte vissza a disznót, de Kelemenék nem adták, sőt még fel is jelentették — zsarolás miatt — Zsuga Lászlót.

A debreceni törvényszék csütörtökön délelőtt tárgyalta Zsuga ügyét. A vádat Kövendi Veress István dr. ügyész képviselte, a védelmet dr. Fráter Lajos ügyvéd látta el. A tárgyaláson beigazolódtott Zsugának az a védekezése, hogy a disznót nem akarta erőszakkal visszavenni, csupán kérte.

A bíróság a kihallgatások után felmentette Zsugát a vád alól.

Eltörte a lábát a tolató mozdony

A fűtőház telepén csütörtökön délelőtt súlyos baleset történt. Gombos János 22 éves kazánmosó egy mozdonyt tisztította. Munka közben társai figyelmeztették, hogy a mozdonyt eltolatják arról a vágányról. Gombos nem hagyta el a mozdonyt, hanem belekapaszkodva az alsó szerkezetbe, jobb lábát lecsúsztatva ottmaradt a mozdony alján.

A mozdonyt túlvontatták a vágányok közt lévő tisztító ürege és így a szerencsétlen munkás lába az üreg széléhez szorult és eltört. A mentők részeseitették első segélyben Gombost és kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. A baleset ügyében a vizsgálat megindult.

Megnyitották a gazdasági iskola háztartási tanfolyamát

Megírtuk, hogy a debreceni első számú gazdasági népiskola agilis, kiváló igazgatója, Juhász József leányok részére tanfolyamot létesített, amelyen gyümölcs és zöldségtermelést, kertészetet, gyümölcskonzerválást, főzést, gyermekápolást, ruhavarrást, tehát csupa gyakorlati ismereteket tanítanak a növendékeknek kiváló szakerek.

E tanfolyamnak, amelyre 50 növendéket vettek föl, mert több részére nincs hely, ünnepélyes megnyitása most volt. A városi tanács és az iskolaszék nevében Csűrös Ferenc dr. tanácsnok nyitotta meg szép beszéddel a tanfolyamot nagyszámú közönség jelenlétében. Beszédében rámutatott arra, hogy minden magyar ember legyen az akár férfi, akár nő, nemzetének tesz szolgálatot, amikor a maga helyén a lehető legtöbb ismereteket igyekszik megszerezni.

A nagy tetszéssel fogadott szavak után Rácz Lajos dr. a mezőgazdasági kamara, Vásáry József törvényhatósági bizottsági tag pedig a Gazdasági Egyesület nevében mondott szép beszédet.

Női harisnya

„Minden minőségben”
Tartós seiyemharisnya 4-70 P-től

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

Elkapta a karját a viharban a cséplőgép és két helyen eltörte

A debreceni törvényszék Serlytanácsa csütörtökön délelőtt tárgyalta Sebestyén Imre debreceni cséplőgéptulajdonos gépész bűnügyét, aki ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés címén emelt vádat az ügyészség.

A vád szerint tavaly nyáron Sebestyén szeles, viharos időben is járatta a cséplőgépet az egyik tanyán és a nagy viharban a cséplőgép elkapta Zsuglyó András munkás kezét és a karját két helyen eltörte. A tárgyaláson Sebestyén

előadta, hogy ő nem akarta a viharos időben szabály ellenére járattatni a gépet, de a munkások, mivel már kevés csépelni való volt hátra, követelték a munka folytatását. A sérült munkásnak kártérítést fizetett és az ápolási díjat is megfizette.

A törvényszék a tanuk kihallgatása után bűnösnek mondta ki Sebestyént gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségében és 120 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Megkezdtek Manoilescu perének tárgyalását, amelyre a száműzött extrónörököt Hohenzollern Károly néven tanunak idézték meg

Bukarest, november 10.

Ma reggel háromnegyed kilenc órákor kezdte meg a bukaresti hadtestparancsnokság hadbíróóságának első tanácsa Manoilescu volt pénzügyi államtitkár bűnügyének főtárgyalását, amelyet országszerte feszült érdeklődéssel vártak.

A hadbíróóság Vladescu ezredes elnöklésével ült össze, aki a múltban is ugyyszólván valamennyi szenzációs kommunista és politikai pör hadbíróági tárgyalásán elnökölt. Az üléssteremben 40 újságíró és 30 védő helyezkedett el.

Amidőn Manoilescut a terembe vezették, a 30 védő felállással üdvözölte, mire az elnök figyelmeztette a védőket és egyuttal az ajságírókat is, hogy mindennemű tetszés vagy nemetszésnyilvánítástól tartózkodjanak.

Manoilescu feltűnően nyugodt és jókedvű. Személyi adatainak felvétele után az elnök felolvastatja a tanuk névsorát. A katonai ügyész egyetlen tanút sem jelentett be.

A városi tanács bérbeadja a hirdetési vállalatot

Debrecen város tanácsában már régebben szóba került, hogy a városi hirdetési vállalatot nem tartják tovább házi kezelésben, hanem azt eladják, vagy bérbeadják. A csütörtöki ülésen azután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző bejelentette, hogy a vállalat bérletére a Magyar Távirati Iroda szabályszerű ajánlatot adott be. Ajánlatában hivatozik arra, hogy más városban is a Magyar Távirati Irodáé a hirdetési vállalat. Kéri, hogy a hirdetési jog monopoliumát itt is ruházza a város a Magyar Távirati Irodára a következő feltételek mellett:

A Magyar Távirati Iroda fizet a városnak a bruttó jövedelemből 40 százalékot, de legkevesebb 4000 pengőt negyedévenként. Ha bruttó jövedelem meghaladja a 15.000 pengőt, akkor a vállalkozó még 15 százalékot ad, ha pedig meghaladja a 20.000 pengőt, akkor a 15.000 és 20.000 pengő között mutatókülönböt 50 százalékát is. Ezzel a városnak is nagyobb jövedelme lenne, mondja az ajánlattevő. Kötelezi még magát a M. T. I. arra is, hogy amennyiben a

viszont a védelem 36 tanút nevezett meg. Ezek közül mindössze ötven jelentek meg, a többi közt Maniu Gyula, a nemzeti parasztpárt elnöke, Madgearu Virgil, a parasztpárt titkára és Jorga tanár, a nemzeti demokrata párt elnöke.

A védelem Károly volt trónörökös is megnevezte tanuként, akit a jegyző Hohenzollern Károly néven szólított fel jelentkezésre.

A volt trónörökös természetesen nem jelentkezett. Az érdemleges tárgyalás azzal kezdődött, hogy

hosszasan íszeggették a hadbíróóság illetékességének kérdését.

Caraparcea, ezredes, katonai ügyész egészen röviden válaszolt a védő felszólalására és kijelentette, hogy a hadbíróóság minden körülmények között illetékes a Manoilescu-ügy letárgyalására.

A tárgyalást déli 12 órákor félbeszakították. A per tárgyalása 6-8 napon belül aligha ér véget.

vállalatot 10 évre kapja meg, akkor 10.000 pengő értékű beruházást létesít, mely beruházás 10 év múlva a város tulajdonába megy át minden ellenszolgáltatás nélkül, de ha csak öt évre kötik meg a szerződést, akkor nem létesít beruházásokat. Hajlandó végül a MTI átvenni a vállalat jelenlegi igazgatóját, Irmay Bélát is.

A városi tanács tárgyalás alá vette az ajánlatot és megfontolás tárgyává tette, vajjon ez a megoldás a városra előnyös-e. Azonban a tanács ez alkalommal mégsem döntött, hanem Magoss György dr. polgármester javaslatára felhívta a tanács a számvevőséget, hogy a vállalat 1925., 1926., 1927. évi jövedelméről és számszámadásáról szóló kimutatást terjessze be a tanács elé, hogy ebből megállapítsák, hogy a vállalatnak a város kezelésében mi volt a jövedelme. A polgármesternek ugyanis az a meggyőződése, hogy a vállalatnak mindig nagyobb volt a jövedelme még városi kezelésben is, mint amennyit a MTI most megajánlott.

A Kálvinisták Templomegyesületének templomi hangversenye

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete november hó 13-án, vasárnap délután pontosan három órákor a Nagytemplomban templomi hangversenyt tart. A hangverseny sorrendje:

1. Karének. Előadja a Főiskolai Kántus Szigethy Gyula karnagy és énektanár vezetésével. 2. Ivánka — Szabolcska: „Hiszekegy...” Éneklő Nagy Margit énekművésznő, a m. kir. Operaház tagja. Orgonán kíséri Szabó Emil zeneiskolai tanár. 3. Beszédet tart: dr. Baltazár Dezső püspök. 4. a) Bach: Air. b) Haendel: Larghetto. Hegedűvel előadja Szathmáry Margit hegedűművésznő. Orgonán kíséri Szabó Emil zeneiskolai tanár. 5. Mozart: „Il Re pastore”. Éneklő Nagy Margit énekművésznő, a m. kir. Operaház tagja. Orgonán kíséri Szabó Emil zeneiskolai tanár. Hegedűvel kíséri Szathmáry Margit hegedűművésznő. 6. Beethoven: VII. Szimfonia II. tétel. Előadja a Máv. filharmonikusok zenekara Ábrányi Emil vezetésével. 7. Karének. Előadja a Kollégiumi Kántus, Szigethy Gyula karnagy és énektanár vezetésével. 8. Bezáró ének. Nagy András kántor vezetésével éneklő a gyülekezet.

Belépődíj nincs. Műsorárak: 2 pengő (fentartott), 1 p és 50 fillér. Műsor kapható a Templomegyesület központi irodájában (Kálvin tér 17. sz.) és az ünnepély előtt a templomajtókban és a T. E. nőtagjainál. Kéri a közönséget, hogy helyét három órára elfoglalni sziveskedjék, mert a templomajtókat becsukjuk. Tekintettel a jótékony célra, kéri a nemes szívek adakozását.

Szomaházy István meghalt

Budapest, november 10. Ma délelőtt tízen órákor hosszú és szenvedésteli betegség után meghalt a századeleji magyar irodalomnak egyik legismertebb és legolvasottabb alakja: Szomaházy István. A későn felvirágzott romantikának volt finom és mindig gyengédlelkű művelője, akinek könyvei szinte páratlan példányszámban fogytak. Írásai közül talán a Mesék az írógepről vitte el a pálmát. A kis hivatalnokleány szentimentális története és boldogító révbefutása százezer fiatal és tiszta szívet dobogtatott meg, százezer szempárba csalta a meghatottság könnyét. A Lila test, sárga sapka, Dr. Kapossy Márta, A méltóságos asszony lovagjai és egymásután a hosszú sor, amely Szomaházy ocvurejéit kitette.

Fiatalon került fel Pestre, még pedig úgy, hogy vidékről küldte fel írásait budapesti napilapoknak, amelyek szívesen vették a friss, izes tárcákat. Mikor a fővárosba jött, elhagyta régi mesterségét, újságíróként szegődött és az újságírás mellett megmaradt utolsó napjáig. Eleven, színes, egyéni humorától csillogó riportjai, interjúi még röviddel ezelőtt is egymást követték és a kedves öreg ur, mint a fiataloknak és a legfiatalabbaknak szíves kollégája, ült közöttük

24 havi részletre
varrógépet, kerékpárt
és gramphont kaphat
Molnár Testvéreknél
a Nagytemplomnál. Telefon 772

4
kopott redakciós íróasztalánál és rótt a sorokat.

Sulyos csapások érték, néhány évvel ezelőtt tragikus módon halt meg egyetlen fia és emrégiben vesztette el feleségét. Őt magát is két komoly baleset érte; bánat és szenvedés megörölték erejét, míg ma elszólitotta a halál.

Csupán az szomorította el, hogy nem láthatta darabja előadását. Az utóbbi időben már nem is annyira munkára vágyott, mint inkább csak arra készülődött, hogy egyszer egy estére elhagyhassa az ágyat, elmenjen a színházba és régen irt művének friss, új sikerét élvezhesse.

Ma délelőtt különösen rosszul érezte magát Szomaházy István, úgy hogy lánya elhívatta Bródy Ferenc dr.-t és apjának nővéreit. 12 órakor Szomaházy István beszéd közben egyszerre csak mélyet sóhajtott és a következő pillanatban szép ősz fején már kigyöngyözött a halálverejték.

Kiadja a város a kompetencia fát

A városi tanácsnak Mayer Jenő tb. főszámvévo bejelentette, hogy az erdőségek különböző pontjain összesen 2749 köbméter tűzifa áll készen arra a célra, hogy kompetencia faként kiösszák. A tanács a bejelentés tudomásul vétele mellett elhatározta, hogy a fa kiadását még e hóban megkezdi. Kimondta a tanács, hogy az utalványokat december 1-ig kell kiváltani. A kompetencia fa árát a tanács köbméterenként 5 pengő 50 fillérben állapította meg, ami ölenként 10 pengővel alacsonyabb ár, mint a később kiosztásra kerülő kompetencia fáé.

A most kiosztásra kerülő kompetencia a következő helyeken fekszik: A Haláp központon 355, a fancieskai Zöld-léle kaszálón 172, Kalánhegyen 48, Ménéshégyen 436, Pipóhegyen 260, Bodóháton 236, Vénházon 1015, Felsőpacon 11, a Nagy Sándor kaszálón 216 köbméter.

A városi tanács már atasította a számvévóséget, hogy a fautalványok kiadását kezdje meg.

Vigest a Népházban

A szombaton és vasárnap este 8 órakor kezdődő vigesték műsorába ismét sikerült megnyerni Hoór Tempis Erzsébet hangversenyének, a városi zenede kiváló művésztanárnőjét, kinek a mult heti vigestéken is oly hatalmas sikere volt. A műsoron szerepel Kiss Béla is, a jól ismert kiftűnő tenorista, ki a Carmen, Tosca és Troubadour operákból fog énekelni. Marton Alice és Arvay László táncduettje, P. Kovássy Irénke szavalata, a kiftűnő kuplázók: Stelczér Nándor

**VÖRÖS és FEHÉRBÁRCAS
LÓHERE- és LUCERNA-
MAG**
a Magyar Kir. Állami Vetőmagvizsgáló Állomás által ólomzáróit 100, 50 és 25 kg.-os zsákokban kapható az
ANGOL MAGYAR BANK
R. T.
MAGOSZTÁLYÁNÁL
Mauthner Ödön magtermelő és magkereskedelmi képviselő-nél
Debrecen, Ferenc József ut 83. szám

és Nógrádi József kacagató kupléi, valamint a nagyszerű együttes többi ismert tagjának felléptével bemutatásra kerülő jobbnál jobb vigjelenetek, tréfák, rövid boházatok gondoskodnak a művészi élvezet mellett a közönség jó hangulatáról.

A helyárok nagyon olcsók, hogy

Nagy vita a színügyi bizottságban budapesti művészeknek Debrecenben való szereplése körül

Debrecen város színügyi bizottsága csütörtökön délután Magoss György dr. polgármester elnöklete alatt ülést tartott, amely elé mindenki nagy érdeklődéssel tekintet, mert most terjesztette elő Csűrös Ferenc dr. tanácsnok a társulat névsorát, amelynek tagjairól az eddig lefolyt előadások alapján most kellett volna a bizottságnak véleményét mondania. Ez a véleménynyilvánítás azonban elmaradt, mert a bizottság egyszerűen meghallgatta a névsort, de arra egyetlen megjegyzést sem tett.

Az előadó tanácsnok olvasta fel a névsort, amelyre vonatkozóan bejelentette, hogy számszerűség szempontjából az igazgató eléget tett szerződésbeli kötelezettségének. Abból a szempontból is komplettnek mondható a színtársulat, hogy mindenféle darabot elő tudnak adni. A társulatnak nagy értékei az operaelőadásokra szerződött művészek és művésznők. Igaz, hogy a táncospár hiányzik, de ezzel szemben Rajz János személyében kiftűnő táncosa van a társulatnak.

A bizottság mindezek meghallgatása után szó nélkül tudomásul vette a bejelentést és javasolja a városi tanácsnak is, hogy vegye tudomásul a névsort.

Bejelentette a tanácsnok és a bizottság tudomásul vette, hogy az igazgató szombat helyett csütörtök délután ugynevezett zónaelőadásokat tart.

Ezzel az ülés tárgysorozata ki volt merítve, azonban az ülés bezárása előtt Kardoss Géza szót kért és bejelentette, hogy ezentúl hétfőn, szerdán és pénteken lesznek bérletnapok, bejelentette tiltakozását az ellen, hogy operaházi és városi színházbéli művészek és művésznők akarnak Debrecenbe jönni és itt operaelőadást tartani, végül kérte, engedjék meg, hogy a városi páholyt a városi aljegyzők is használhassák, mert a páholy sokszor, üresen áll és ez igen rossz hatást kelt.

Fejér Ferenc dr.: Nem lenne jobb, ha a többi páholy lenne tele.

Az utolsó kérdésre vonatkozóan a polgármester kijelentette, hogy az nem tartozik a bizottság elé, a tervezett operaelőadásokra vonatkozóan pedig kijelentette, hogy a bizottság nem állhat karddal a budapesti művészek elé. Ő azt a tanácsot adja, forduljon az igazgató a Színészegyesülethez, hogy ez tiltsa meg tagjainak a vidéki szereplést. Nagyon szívesen segítségre van az igazgatónak, de mit tehet ez ellen a város. Létay Lajos felszólalása után Sz. Kun Béla dr. azt mondja: a bizottság is felírhat a kultuszminiszterhez, hogy ne engedje meg a legnagyobb részben állami színházak tagjainak ezt a vidéki szereplést.

Markovits Elemér dr. kijelenti, hogy a színügyi bizottság olyan elsőrangú művészeknek, mint akik

mindenkinek módjában lehessen az elsőrangú szórakozás mellett néhány fillérjével a jótékony célra áldozni. Zsöllye 1 pengő, I. r. ülőhely 80, II. r. 60 és III. r. 40 fillér. Jegyekről tanácsos elővételben özv. Róth Kálmáné dohánytözséjében, Kossuth ucca 58. sz. alatt gondoskodni.

a tervezett előadások műsorán szerepelnek, nem mondhatja, hogy ne jöjjenek Debrecenbe. A közönséget sem lehet megfosztani attól, hogy e művészeket meghallgathassa, akik nem is egész operákat énekelnek. Mindig azt mondják, hogy a kulturáért milliárdokat kell áldozni és most nem akarják engedni, hogy ezek a művészek idejöjjenek.

Kardoss Géza igazgató kijelenti, hogy ha jótékony előadásról lenne szó, ő egy szóval sem tiltakoznék, de ha zsebre megy a dolog, már pedig arra megy, akkor tiltakozik ellene, mert az ő zsebére megy. A leghatározottabban tiltakozik e művészek debreceni szerepeltetése ellen.

Versényi Tibor dr. erőlesen támogatja Kardoss Géza tiltakozását, akinek teljesen igaza van.

Fejér Ferenc dr. kérde: meg lehet-e fosztani a debreceni közönséget attól, hogy ilyen művészi élvezetben legyen része. A színügyi bizottság nemcsak a színigazgató érdekében van, hanem a közönség érdekében is.

Magoss György dr. polgármester: Jöjjenek a szezon után és akkor magam is szívesen támogatom őket.

Létay Lajos maga is azon az állásponton van, hogy ezek a hangversenyek a színház kárára vannak. Az a kérdés, van-e joga megfosztani Debrecen művelzetet szerető publikumát ettől a művelzettől. Annak mindig ki van téve a színház, hogy nem állami színészek jönnék Debrecenbe. Helyesli a polgármester és Sz. Kun Béla dr. felfogását.

Fejér Ferenc dr. nem járul hozzá, hogy a színügyi bizottság megakadályozza a budapesti művészek lejövetelét. A színügyi bizottság nem arra való, hogy mindig csak a színigazgató érdekeit szolgálja. Poroszlav László: Akkor buk-jék meg a színház.

Fejér Ferenc dr.: Akkor tiltsanak el minden szórakozást. Nem méltó a színügyi bizottsághoz, hogy megakadályozzon ilyen művészi dolgot.

Versényi Tibor dr. a színügyi bizottság kötelességének tartja, hogy a színház érdekeit megvédelmezze. Jöjjenek a budapesti művészek a szezon után. Magoss György dr. polgármester kijelenti, hogy ebben az esetben nem az igazgatót kell megvédeni hanem a színészetet és a debreceni színházat. Minél rosszabb viszonyok között van a színház, annál inkább a hóna alá kell nyulni az igazgatónak. Azt tartja azonban, hogy ne a színügyi bizottság, hanem az igazgató forduljon az illetékes helyekre és kérjen ott védelmet.

A bizottság végül is ezt az álláspontot fogadta el, mire az ülés véget ért.

Dr. Haász Imre előadása az Irodalmi és Művészeti tanfolyamon

Szerdán délután tartotta első előadását dr. Haász Imre az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. A kiváló fiatal historikus érdekes tárgyról szölet, ismertette a világbéke eszméjének jelentkezését és fejlődését az ókor nagy gondolkodóinál, a görög bölcselek műveiben és a zsidó próféták messiási jóslataiban. A világbékének ez eszmei hirdetésén kívül, történetek az ókorban — mint az előadó kimutatta, — gyakorlati kísérletek is a béke nemzetközi biztosítására, részben egységes világbirodalmak alkotása, részben döntőbíróóságok felállítása formájában, amely utóbbiak valódi előfutárai a mai népszövetségi intézményeknek. Az áttekinthető csoportosított, helyes megvilágított történelmi tényeket nagy figyelemmel hallgatta, a könnyed, kellemes modoru előadó zajos tapssal jutalmazta a tanfolyam közönsége.

Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam legközelebbi előadása szombaton délután 6 órakor lesz, amikor dr. Kardos László Babits regényköltészetét ismerteti.

Rádió műsor

PENTEK:

Budapest (555.6). 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, muzikaműsora. 5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. 1. Bellini: Norma, megnyitó. 2. Giordano: Fedora, ábránd. 3. Delibes: Indiai ballet a Lakmé című operából. 4. Mozart: Don Juan, megnyitó. 5. Ippolitow: Kaukázusi jelenetek. 6.15: Sportelőadás. Siklóssy László dr.: Magyar vitézi tornák. 6.45: Hans Götting dr. németnyelvű irodalmi előadása: Heiter Nachdenkliches von Fritz-Müller, Partenkirchen. 7.30: Mit és kit idéztek? Irodalmi rejtélyverseny. Tartja: Bánóczy Dezső dr. 8.15: Kósa György zongoraművész és Csóka Béla, a Városi Színház operanékesének együttes hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor. 9.30: Wanda Wermínska, a varsói operaház első énekesnőjének hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor. Utána: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.



VILÁGOS FEJ



Dr. OETKER-éle sütőpor és vanillincukor így eredményez!

A 127 receptet tartalmazó könyvet kívánatra legyen és bérmentve küldt: Dr. A. OETKER Budapest, VIII., Conti ucca 25

A Csokonai Kör novemberi felolvasó éjése

A Csokonai Kör ez évi első felolvasó ülését november 17-én délután tartja a Kollégium dísztermében. Ezen a napon van Csokonai születésének az évfordulója s éppen ezért ez az ülés — mint minden évben, úgy most is — ünnepszerű lesz.

Jeleztük már, hogy erre az alkalomra ismételt sikerült a kör elnökségének egy kiváló vendég-szónokot megnyernie, *Török Imre* kisújszállási esperes személyében, kinek írói mélységét, nyelvének szingzardagságát, lebilincselő előadásmódját nemcsak Debrecenben, hanem az egész Tiszántúlon egyaránt ismerik és bámulják. Csokonairól fog beszélni, akinek nagy ismerője és bámulója.

Megírtuk azt is már, hogy még egy vendége lesz a kör közönségének. *Nadányi Zoltán*, Bihar megye főlevéltárosa, a finom tollú kiváló lírikus ezúttal jelenik meg először a debreceni közönség előtt. „Bakonszegi tél” c. verseit olvassa fel. A nagyváradi „Szigligeti Társaság” egyik legnagyobb büszkesége volt s a Csokonai Kör a legigazibb örömmel hívta meg Debrecenbe.

Herman Mancsi, a Csokonai-színház nagytehetségű és népszerű művésznője is szerepel, aki a legnagyobb örömmel engedett az elnökség kérésének s Csokonai-verseket szaval — köztük azokat a Lilla dalokat is, amelyekkel akadémikus korában olyan rendkívül nagy sikereket aratott Budapesten.

Az ünnepi ülést dr. *Pap Károly* elnök nyitja meg. Szerepel a Koll. Kántus is.

A Tiszántúli agrómeteorológiai hirszolgálat

Hirt adtunk már arról a rendkívül nagyfontosságú törekvésről, amely az egész Tiszántúli meteorológiai megfigyelését rendszeresíteni és a megfigyeléseket egyrészt közérdekből gyakorlatiasan hasznosítani, másrészt tudományos feldolgozásban előtérni kívánja.

A tiszántúli mezőgazdasági kamarától indult ki e törekvés. Tapasztalván, hogy a gazdaközönség nem tanúsít még a meteorológia iránt olyan figyelmet, mint a nyugati országokban látható s a mezőgazdaságunk nem hasznosítja még saját javára a meteorológiai tudomány, megfigyelés és kutatás eredményeit, e vonatkozásban is közérdekű akcióba lépett a mezőgazdasági kamara. Az első terv szerint Debrecenben létesített volna a tiszántúli mezőgazdasági kamara egy agrómeteorológiai megfigyelő intézetet, amely az országban már meglévő intézményekkel összhangban működött volna. Ez intézmény megfelelő elhelyezése Debrecenben a kamara minden törekvése ellenére sem volt elérhető, így a kamara mellőzte az első tervét s annál most egy sokkal szélesebbkörű s Magyarországon uttörő jelentőségű részletét veszi e kutatásoknak munkába, azonban most már nem sajátosan csak Debrecenre, hanem területének hét vármegyéjére. E kutatás pedig a legszorosabban kapcsolatok a Tiszántúli egész növénytermelésének sorsával, sikerével, vagy eredménytelenségével. A

Fehérnemű és nyakkendőújdonságok
KORNFELD uri divatházban
(Blik a épület)

Tiszántúli, tudjuk, sajátos természeti viszonyai folytán úgynevezett „száraz gazdálkodás” (Dry Farming) nehézségeivel küzd a kevés és még ráadásul kedvezőtlen elosztású csapadékmennyisége mellett, másrészt tavaszi fagyoktól, sőt kései fagyoktól is veszélyben forog növénytermelése. Ilyen körülmények között valóban különösen hiányt pótló lesz a tiszántúli mezőgazdasági kamara ama munkássága, hogy a Tiszántúli egész területén elosztott 18 állomáson rendszeres megfigyelésbe veszi: egyrészt a talaj hőmérsékletét a három jellegzetes talajon (a talajnak 120 cm. mélységig lehetőleg, több rétegében), másrészt pedig a talaj fölött közvetlenül eltekő légrétegek (talajközeli hőmérséklet) melegségi viszonyait. Ez a megfigyelés még, ily rendszeres hálózatban, egy egész ország részre, eddig nincs nálunk megszervezve. Ennek ily céltudatos megvalósítása nemcsak a mezőgazdaság gyakorlati érdekei szempontjából fontos, hanem a meteorológiai tudomány nemzetközileg is hálás lehet ez uttörő magyar munkáért.

A tiszántúli mezőgazdasági kamara ezenkívül a meteorológiai megfigyelések egyéb vonatkozásaira most nem fogja e munkáját megszervezni, mert a Tiszántúli abban a szerencsés helyzetben van, hogy e fontos munkával párhuzamosan éppen most van megszervezés alatt a debreceni tudományegyetem földrajzi intézetének meteorológiai osztálya is, amely a tiszántúli mezőgazdasági kamara fent ismertetett törekvései nagyarányú továbbfejlesztését hozza magával. Erre tekintettel a kamara nem fog oly munkába, amely kiváló szakszerűséggel lesz ugyanis felvéve a földrajzi intézet keretében. A két intézmény teljes egyetértésben való működésére most állapotok meg: dr. *Rácz Lajos* mezőgazdasági kamarai igazgató és dr. *Milleker Rzsó* egyetemi tanár. A két intézmény közösen tartja fenn a Tiszántúli agrómeteorológiai szolgálatát, adataikat egymásnak kölcsönösen adják, a feldolgozásban is teljesen egyetértve járnak el, hogy ne csak a tudományos haladás, hanem a gyakorlatias mezőgazdasági érdekek is elsőrendben érvényesüljenek.

Nagy lépést jelent a két kiválóan hivatott intézmény e közös munkássága a tiszántúli mezőgazdaságnak az idők viszontagságaival küzdelmelt céltudatos és így sikert biztosítóbbá tételében. Azonban különösen kívánatos annak eredményességéért, hogy azok a gazdák, akikhez ez intézmények fordulnak, segítsék elő komoly közremunkálással e fontos törekvést, másrészt, amikor a jövő évben megindul a megfigyelések rendszeres közlése: a gazdaközönség legyen azokra figyelemmel és a természet erőivel való küzdelmében fordítsa is javára.

HIREK

— **Izraelita istentiszteletek.** A Deák Ferenc uccai templomban Vájeroh szombatján: pénteken este 4, szombaton reggel egyneked 8, délelőtt 11, délután fél 4 és este háromneked 5 órakor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Hétköznapokon reggel háromneked 7 és este egyneked 5 órakor.

— **A mezőgazdasági kamara lemondott a felajánlott telekről.** Ismeretes, hogy a város közgyűlése a debreceni mezőgazdasági kamara kérésére tervbe vett agrogeológiai intézet létesítése céljára telket ajánlott fel. Most a kamara bejelentette a városi tanácsnak, hogy ez intézet létesítése ez időszert tárgyalatlan és így a telekre nem reflektál.

— **Gőzgépet rendel a városi tanács az epreskerti műhelybe.** Megírtuk, hogy a városi tanács az epreskerti műhely felszerelése kapcsán szükséges szállítások odaitelése kapcsán a városi tanács nem döntött afölött, hogy felstabil gőzgépet, vagy villamos motort alkalmazzon-e. Az ügyet kiadta, mint szakértőknek, Debreceni Jenőnek és Rimanóczy Bélának, hogy tegyenek számításokat, vajjon melyik gépnek alkalmazása gazdaságosabb. A szakértők most azt jelentették, hogy a gőzgép alkalmazása gazdaságosabb, mert a szezonban annyi fűrészpör és hulladék kerül ki, napenként 40—50 métermázsa, hogy azzal a gőzgépet lehet fűteni s így 5000—6000 pengő áru villamos-áramot takarítanak meg. Amikor pedig nincs szezon, akkor a gép sem jár. A városi tanács kimondta ennek alapján, hogy a gőzgépet fogják alkalmazni és pedig a felajánlott használt gőzgépet, ha szakértők azt vizsgálat alapján jónak találják.

— **A falhoz nyomta a szekér.** A Piac ucca 45. számú házban csütörtökön délután Fischer Jakab raktárnok egy szekéren árut szállított. A ház kapuja alatt állt Magyar Imre napszámos, aki Fischer figyelmeztetésére sem távozott a kapukapualjából és a szekér így a falhoz nyomta és eltört a vállcsontja. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— **Országos vásár Mátészalkán.** A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közli az érdekelt-séggel, hogy a mátszalkai országos vásár november 14-én lesz megtartva, mindennemű állatfelhajtással. Ugyanakkor lesz a kirakodó vásár is.

— **Halálozás.** Debrecen előkelő köreiből nagy részvételt keltett, hogy Hegedűs Dániel, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság nyugalmazott vezérfelügyelője 68 éves korában Budapesten meghalt. Hegedűs Dániel debreceni születésű ember volt, Debrecenben kezdte meg hivatali pályáját, majd az Első Magyar Általános Biztosító Társaság központjába került, ahol hivatali működését mindenkor megbecsültek. 45 évig szolgálta hűséggel és becsülettel az ország legnagyobb biztosító intézetét, majd nyugalmába vonult, Budapest társaság életének ismert alakja volt, nagyon szerették szellemes, jovialis egyéniségéért, de szülővárosában, Debrecenben is általános tisztelet vette körül, valahányszor rokonai és barátai látogatása végett hazajött. Hegedűs Jenő dr. ügyvéd, kamarai elnökhelyettes, a Kereskedelmi Csarnok elnöke, nagybátyját gyászolja Hegedűs Dánielben, kinek temetése e hó 13-án, vasárnap lesz a rákoskereszturi temetőben.

— **A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik** november havi járadékának kifizetése e hó 14, 15, 16 és 17. napján (hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön) naponta délelőtt 8—1 és délután 4—6 óráig fog eszközöltetni a városi népjóléti hivatalban (Bocskai tér 1. Népház). A járadékjogosultak személyazonosságuk igazolása céljából hozzák magukkal lakásbejelentő-lapjaikat. Meghatalmazottak a járadékot csak akkor vehetik fel, ha a szabályszerűen kiállított, tanak által előttemezett meghatalmazás mellett a meghatalmazó lakásbejelentő lapját is felmutatják. Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatala.

— **Az Iparoskör kulturdel utánja.** Az Iparoskör vasárnapi kulturdelutánjának résztvevőjeül már eddig is sikerült megnyerni dr. Olasz Vilmos kamarai segédtitkárt, aki az ipartörvényről tart előadást, Krompachi István színművészt, aki zenekíséret mellett magyar nótákat fog énekelni, Lökody László gépészmérnököt, aki szintén kísérettel fog gondorkáznai, valamint Pogány Ernőt, aki szavalni fog. Az itt felsorolt nevek biztosítják a kulturdelután teljes sikerét, amely a szokott helyen, az ipartestület dísztermében lesz vasárnap délután.



Óvatosság

éppen a leginkább ismert készítmények vásárlásánál ajánlatos. Ezért

Pyramidon
tabletták

vásárlásánál, mindenki védekezzék az utánzatok ellen és ügyeljen arra, hogy tényleg a valódi tablettákat kapja-e, az eredeti csomagolásban az „*Pyramidon*”-védjeggyel.

Kérdezze meg orvosát!

Nem megtévesztés, nem reklám!

Miután a

HAVAS harisnyaház
BÁDOGOS U. 1

csupán harisnya, kesztyű és kötött-szövött áru eladásaira specializálja üzletét, ennél fogva a raktáron levő összes dus választék

ruháselymeket a napiárnál

25%-al női kész fehérneműket pedig **40%-al**

(szerda, csütörtök és péntek délelőttjein, kizárólag készpénzért) olcsóbban bocsátja a mélyen tisztelt vevőinek rendelkezésére.

— E hóban hajtják haza a Hortobágyról az állatokat. A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott az állatoknak a hortobágyi legelőről való hazabocsátásának dolgával. A városi tanács úgy határozott, hogy mivel jó idő van s az állatok még künn lehetnek a legelőn, ezeket csak e hó 14-től 22-ig terjedő időben kell a Hortobágyról hazahajtani.

— **Köszönetnyilvánítás.** Csomor Gyula, a Meteor mozgófénykép-színház tulajdonosa az ez évi november hó 1-én rendezett jótékony célú előadás jövedelméből 100 pengőt a Népház Egyesület részére a szegény gyermekek számára felállítandó karácsonyfa javára adományozott. Az adományozó ezúton is fogadja adományáért őszinte köszönetünk nyilvánítását. A Népház Egyesület Elnöksége.

— **Autóelgázolás az ujfehértói országúton.** A rendőrség központi ügyeletén jelentette Szenes Ottó Maróthy György uccán lakó sofőr, hogy szerdán délután a autójával elütött Ujfehértó határában egy ismeretlen kis gyermeket. A gyermek, aki nem szenvedett nagyon súlyos sérüléseket, bevitte a nyíregyházi kórházba. Az elgázolást az idézte elő, hogy a kis gyermek a rohanó autó előtt pár lépésnyire akart átszaladni az országúton s a motor lefékezéséhez már nem volt idő. A vizsgálat folyik.

— **Pályázat a lapigazdasági fejlesztési szakmunkára.** A tiszántúli mezőgazdasági kamara pályázatot hirdet olyan gyakorlatias szaktanulmány megírására, amely a lapi mezőgazdaság minden vonatkozására kiterjedőleg a fejlesztés lehetőségeit kutassa. A pályaművek jelítség levél kíséretében a tiszántúli mezőgazdasági kamara igazgatóságához (Debrecen, Hunyadi ucc 5. l. em.) 1928 május hó 31-ig adandók be. A pályamunkákat országos nevű szakemberekből álló bírálóbizottság fogja elbírálni. Pályadíjak: I. díj 400 pengő, II. díj 100 pengő. A díjak csak abszolút értékű olyan munkáknak adandók ki, amelyek a lapon folyó mostani gazdálkodás alapos ismertetésével komoly fejlesztési lehetőségeket tudnak javasolni, amelyek rentabilisan megvalósíthatók, úgy a növénytermelésben, mint az állattenyésztésben fokozott eredmények elérését teszik lehetővé. A jutalmazott munkák a tszántúli mezőgazdasági kamara tulajdonát képezik. De ha egy éven belül azokat ki nem adná, azok felett szerzőik szabadon rendelkezhetnek.

— **Halálozások.** Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Nyíri Erzsébet 20 éves, Cseke Pál Emil róm. kath. 1 napos, Papp József ref. 60 éves.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam nyelvkurzusai.** A nyelvkurzus pénteken délután 6 órakor a III. számú jog- és államtudománykari tanteremben kezdődik. Ekkor történik meg az óra-beosztás is.

— **Értesítés.** Értesítjük vízfor-gyvasztó közönségünket, hogy a víztorony mosása miatt f. hó 11-én (pénteken) éjjel 11 órától reggel 3 óráig nem lesz vízszolgáltatás; értesítjük továbbá, hogy a vízhalózat időszakos mosása f. hó 12-én megkezdődik és tart cca 2 hétig. Ezen idő alatt helyenként kissé zavaros lesz a víz, miért is kérjük a közönség szíves elnézését. Világítási Vállalat.

— **Gyenge Anna és Ramon Novarro iellépnek a magyar kír. Operaházban.** Gyenge Anna amerikai magyar operaénekesnő világ-körüli turnéja indul. A partnere Ramon Novarro, a legsikeresebb hollywoodi filmsztárok egyike lesz. Hogyan kerültek össze Ramon Novarro és Gyenge Anna? Erre a kérdésre ad választ egy szenzációs riportban a Színházi Élet kétszáz oldalas új száma. A lap érdekes cikket és képeket közöl a Kossuth előadásáról, a „Mersz-e Mary”-ról, Dekobráról, Mussolini szobrásáról és sok-sok aktualitásról. Nadas Sándor, Fodor László, Somlyó Zoltán, Faragó Jenő, Szász Zoltán, Lestyán Sándor, Vadnai László írásai tarkítják a lapot. Az új szám kottamellékletei: Eiseemann Mihály slágere a „Szeret-e még” és a „Nóta a szerelemről”, című Sándor Jenő-Nádor Jóska dal. Farkas Imre és Bas Fekete László regényein kívül a lap Curwood „Aranybánya” című regényéből is közöl egy 32 oldalas folytatást. A Mozirovatban Tom-Mix mond el hollywoodi intimitásokat. Intim Pista e héten is szenzációs pletykákat hoz. A mélynyomás melléklettel díszített 200 oldalas Színházi Élet ára 1 pengő. Negyedévi előfíretési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 29. sz.

— **Gyújtógyárak veszik meg Debrecen nyírfaát.** Zöld József tanácsnok bejelentette a városi tanácsnak, hogy az epreskerti faraktárból egy gyújtógyár hat vagon nyírfaát vásárolt köbméterenként 20 pengő árban. Az anyagból gyufaszálakat készítenek, de a gyár kísérletet tesz arra, hogy debreceni fából gyufadobozokat készítsen. Ez már a harmadik gyújtógyár, amely Debrecenben szerzi be faszükségletét.

— **Felhívás a hitközségi adó befizetésére.** Felhívjuk az izraelita hitközség adófizető tagjait, hogy ez évi negyedik évnegyedes esedékes hitközségi adótartozásukat november 15-ikéig egyenlítsék ki, mert azontul már késedelmi illeték alá esnek. Pénz- és gazdasági ügyosztály.

— **Orvosi hír.** Dr. Balázs László belgyógyász rendelését Péterfia ucca 15. sz. alatt ismét megkezdte.

SZÍNHÁZ

MŰSOR.

PÉNTEK: **Katonadolog.** Operett B) bérlet.

Katonadolog

Kétségtelen, hogy az operett-termelés hanyatlóban van: a bécsi operett aggkori végelgyengülésben szenved, a francia operettet most igyekeznek megfiatalítani a tradícióhoz való visszatérés által, az amerikai táncoperett pedig még csak kialakuló formában törekszik felfelé. Tehát a színházak kénytelenek az újdonsághiány miatt a régi repertoárhoz folyamodni. Arra azonban senki sem kényszeríti őket, hogy ennek a régi repertoárnak épen a jelentéktelen darabjait elevenítsék fel. Hiszen, ha már a Csokonai-színház a felmúlt valamelyik operettsikerét s ezzel a régi, gondtalan hangulatot akarta visszaidézni, alkalmasabbat is találhatott volna, mint Zerkovitznak közvetlenül a háborút megelőző években játszott darabját. Olyan operettet, aminek a muzsikájáról alighanem Zerkovitznak magának is megvan a véleménye, a librettójáról pedig nem is lehet véleményt alkotni. Mert nincs neki szövege, csak a számok közti szünetet kitöltő fecsegés.

A Csokonai-színház rendezése abban kulminált, hogy a librettó ürességét mennél nagyobb lármával igyekezte dekorálni; így a szentimentális részek annál értelmetlenebbül hatottak. Ilyen silány szövegből bármilyen erőfeszítéssel sem lehet illuziót adó előadást keríteni, sőt: minél nagyobb az erőfeszítés, annál inkább érezhető mögötte az üresség. Timár Ila szopránjának értékei még a zerkovitzadákban is kitűnnek; Elek Ica csak szmokingban talált magára; Ferenczy Marianne temperamentumos, a fehérműtechnikában is; Halasiné kedves humora most is friss; Szigeti Jenő figurája hőbortosan eleven, nevetető; Antók és a passzív szerep jól összetalálkoztak. A zenekart Csanak Béla dirigálta.

(bl)

A színházi iroda hírei:

Állandó taps és kacagás, ujrázás jegyében folyt le a **Katonadolog** tegnapi röprize. A látványos diszletek, evolúciók, fényhatások, nézőtéri mókák stb., a Remete művészi rendezői kezére valló pergő jelenetek és kedves bohóságok tapsviharokat váltottak ki a magát végtelenül jól találó közönségből, mely egész este nagyon jól mulatott és szórakozott. Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marianne és Halasiné női kvartettje egyedülálló ma a vidéken. Antók, Bihari Sándor gyönyörű dalai, továbbá Fülöp, Rajz Jancsi és Mihályi Ernő frappáns táncszámai nem tévesz-

tettek hatást, végül Szigeti Jenő szellemes kupléit ujrátzták a végelenséggig.

Ma, pénteken B) holnap, szombat este C) bérletben megy a **Katonadolog**, e két előadásra jegyek mielőbb váltandók!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Borcsa Amerikában.** A cimszerepben Elek Ica.

A legkisebbik Horváth lány — Timár Ila főszereplésével vasárnap este rendes helyárok mellett kerül színre!

Broadway, a budapesti Fővárosi Operettszínház idei amerikai slágerdarabja hétfőn kerül bemutatásra a Csokonai-színházban a kitűnő Forgács Sándor rendezésében. Szenzációs filmdráma a **Broadway.**

Koldusdiák — Millöcker klasszikus operettje legközelebb szerepel a színház repertoárján!

Carmen 16-án és 17-én délután K. Voith Ilonka, Halmos János, Timár Ila, Bihari Sándor felléptével!

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

PÉNTEK — SZOMBAT — VASÁRNAP november 11, 12, 13

VIGSZÍNHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!

Ivan Mosjoukine

legnagyobb szerepében:

CASANOVA

A nagy kalandor szerelmel 12 felvonásban

A főszerepekben:

Rudolf Klein-Rogge, Susanne Bianchetti és Rina di Lignano

Megelőzi:

KÜLFÖLDI HIRADÓ

URÁNIA

Buster és a szépségverseny

Pötyöke a levegőben

bohózatok

Bánky Vilma és Ronald Colman

főszereplésével:

A sivatag árvái

Regényes szerelmi történet 9 felvonásban

Figyelmeztetés! Az APOLLO mozgó folyó hó 18-tól állandóan játszik.

SPORT

A KISOSz bajnokság hátralevő mérkőzései

Nov. 11. Péntek, délután fél 3 óra. DEAC pálya. Reáliskola—Tanítóképző. Biró: Schvarcz.

Nov. 12. Szombat, délután fél 3 óra. DTE pálya. Kath. gimn.—zsidó gimn. Biró: Schvarcz.

Nov. 12. Szombat délután fél 3 óra. DVSC pálya. Reáliskola—zsidó gimn.

Nov. 14. Hétfő, délután fél 3 óra. DTE pálya. Polgári—reál. Biró: Schvarcz.

Nov. 14. Hétfő, délután fél 3 óra.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

1927
DEAC
Bíró: S
Kiala
A vasár
közések
kult. D
le a
amelyne
tással l
lására.
lyaválás
val szem
volt haj
elé vinn
amatőr
járása n
ígért po
amatőr
bok mir
gatnak,
Bocskay
gassa az
KÖZ
A ha
Határ
sei: Buz
46, 42,
31.64, 6
31.68. —
42, 50,
56. Májú
29.58—6
—86, zá
Készár
sei: Buz
29.90, 78
—45, 80
77 kg 29
30.15, 79
30.45—30
29.60—29
79 kg 30
45, duná
78 kg 29
30.25, 80
77 kg 20
30.00, 79
—35. —
egyéb 27
25.25—75
magyaror
egyéb 26.
tengeri 2
24.50, II.
50.00, ko
mag 200—
200.
Valutaá
27.75—27
79.75, Cs
Dán kor
10.—10.06
Francia f
landi forin
zloty 63.8
135.80—1
80.40—80.
—150.95,
110.25, Sv
Ferency
hajítás 325
pes 148—
A c
tal
Budape
dern
Istv
s
VI., Po
Mérés
kiszol
rende
meleg
A Nyuga

DEAC pálya. Reál—kath gimn. Biró: Schön.

Kialakult a vasárnapi program. A vasárnapi amatőr bajnoki mérkőzések programja végleg kialakult. Debrecenben délelőtt játszó le a DEAC—KSE mérkőzést, amelynek eredménye döntő kihatással lesz a tabella őszi kialakulására. A DTE kénytelen volt pályaválasztó jogát feladni a BUSE-val szemben, mert a Bocskay nem volt hajlandó vasárnapi mérkőzése elé vinni az érdekesnek ígérkező amatőr mérkőzést. A Bocskay eljárása nem egyezik a profiklub ígért politikájával, mert amint az amatőr szövetség és az amatőr klubok minden Bocskay akciót támogatnak, ép úgy várható, hogy a Bocskay is tőle telhetőleg támogassa az amatőr sportot.

KÖZGAZDASÁG

A határidőpiacon szilárd az irányzat

Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Márcias 31.36, 38, 40, 46, 42, zárlat 31.42—31.44, Május 31.64, 66, 62, 70, zárlat 31.66—31.68. — Rozs: Március 29.46, 44, 42, 50, 56, 60, 54, zárlat 29.54—56. Május 29.46, 44, 56, 58, zárlat 29.58—60. — Tengeri: Május 24.90—86, zárlat 24.84—86.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 29.75—29.90, 78 kg 30.15—30, 79 kg 30.35—45, 80 kg 30.50—60, felsőtszai 77 kg 29.70—29.80, 78 kg 29.95—30.15, 79 kg 30.25—30.40, 80 kg 30.45—30.55, fejemegyei 77 kg 29.60—29.75, 78 kg 29.85—30.00, 79 kg 30.30—30.40, 80 kg 30.35—45, dunántuli 77 kg 29.60—29.70, 78 kg 29.75—29.95, 79 kg 30.05—30.25, 80 kg 30.25—35, pestmegyei 77 kg 20.60—29.70, 78 kg 29.85—30.00, 79 kg 30.10—25, 80 kg 32.25—35. — Pestvidéki rozs 27.15—35, egyéb 27.15—35, takarmányárpa I. 25.25—75, II. 24.75—25.25, felsőmagyarországi sörárpa 27—31.00, egyéb 26.50—28.50, köles 23—24.00 tengeri 24.52—24.50, zab I. 24.25—24.50, II. 23.75—24.00, repce 48—50.00, korpa 17.50—75, lucernamag 200—220, lóheremag 190—200.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.75—27.90, Belga frank 79.45—79.75, Cseh korona 16.86—16.94, Dán korona 152.75—153.35, Dinár 10.—10.06, Dollár 567.90—569.90, Francia frank 22.35—22.55, Hollandi forint 229.85—230.85, Lengyel zloty 63.85—64.15, Német márka 135.80—136.30, Osztrák schilling 80.40—80.75, Norvég korona 150.35—150.95, Svájci frank 109.85—110.25, Svéd korona 153.40—154. **Ferencvárosi sertésvásár.** Felhajtás 3256, könnyű 140—48, közepes 148—62, nehéz 168—74.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda**

VI., Podmaniczky-utca 8.
Mérsekelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágosítást ad a budapesti Barta és Társa rádiós cég

helyi képviselője

Simon Jenő rádió-, villany-, gramofonszaküzlete

József kir. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13—22.



MAGYAR SZABAD. PATKÓGYÁR RT.

Érdeklődésben a Mannesmann Coburg Vasművek R.-T.-gal DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.

Gyárt és szállít elsőrendű kivitelben

folytonégő kályhákat

fekete, nickelezett és zománcozott kivitelben,

öntött és karikás kályhákat

füstcsöveket és mindenemű öntvényeket, sodronyfonatokat fekete és horganyozott kivitelben !!!!

Babikabátok, gyermekruhák, Babiruhák, gyermekkabátok

gyönyörű kivitelben feltűnő olcsón a

GYERMEKDIVATHÁZ VÁROSHÁZ ÉPÜLET, FŐKAPU MELLETT

PATKÁNY, egér, poloska és svábbogár irtószer

törvényesen védve, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Plac-u. 10., a Bikával szemben.

!!! A könyvpiac szenzációja !!!
Megjelent Erdős Renée régen várt könyve

a »Santara biboros« folytatása

Lavinia Tarsin házassága

2 kötet — Pengő 12.—

Kapható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK.

ELADÁS

Eladó
ház, rajta fűszerüzlet és koresma, esetleg koresma jogfolytonossággal bérbé is átadó. Cim: Külsővásártér 9., vendéglő. 616

Üvegballonok,
(50 literes) eladók. Ullmann, Piac ucca 69. 608

Tűzfatelep,
villamos fűrészelő és aprító berendezéssel, részvénykerettel együtt eladó. Cim a kiadóban. 1653

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 13. 1397

Oldalkocsis
motorkerékpár, Indián, komplett, teljes felszereléssel 2000 pengőért eladó. — Megtekinthető: „Orbis”, Szent Anna ucca 22. 1667

SIRKŐVEK
műköből, természetből olcsón kaphatók a Debrecen Működgyárnál. Fürdő ucca 2. 1610

Kóser
hordós káposzta, vizes és ecetes uborkák Kupfer fűszeresnél, József kir. herceg u. 23. 605

Függönyrojt,
butorzsinor, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

Önborotválkozó!
Borotvapengék garantált kőszőrülését 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld tér. 344

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1172

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kiüntette. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

Sirkővek,
fejfakővek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetőek és megrendelhetőek. Aranyozást és betűvését jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskert, Faiskola ucca 7/g. 3938

Cipőfestékek,
cipőkrémek minden színben, seprő, meszelő, szappan, kékitő, Sídol, gyertya, az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagybani árért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10., udvarban. 1651

KÁRPITOS
és asztalos butorok a legjutányosabb árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butorraktár. 1347

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mester-nél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Egy
diófa könyvszekrény olcsón eladó. Cim a kiadóban. 512

Kovácsszén (por)
50—60 mázsa eladó. Piac ucca 49. Nyomda. 427

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetőek a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 1610

Tekintse meg!
Nagy vasület kályha, tűzhely, cső, edény kirakatát. Csapó uccai kanyarodó. 1482

Butorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetőek: Hausner, Simonffy u. 2/c., városi bérház. 1623

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 3.20; porosz szén legolcsóbban — Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

Denaturáltesz,
kartellen kívüli árban kapható — Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

Kóser
tokaji bor (1924. évi) literje 2 pengő. Kupfernél, József kir. herceg u. 23. 604

Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontételekben, termelési árban kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 1397

Friss
libaaprólék 1.20 P, állandóan kapható Schwarcznál, Hal-piac. 603

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara házhoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer posztónál, Kistemplombazár. 1188

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerekre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Berentei szenet,
ha valodit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tűzifatelep. Közraktár udvar. 1658

Abrak,
ocsu, konkoly és malompelyva métermázsánként kapható a Hungária Hengermalomban. 576

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 1527

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legújanyosabbban. Óra-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Sretter János órás és ékszerésznel, Debrecen, Baththyány ucca 13. 1311

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

Hármas szekrényből
álló garderober ruhaszekrény, csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény, leányszobába is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban eladó. Piac ucca 34. III. emelet 15. 453

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, ugyszintén hó- és sárcipők, Guttman David rőfősnél kaphatók. Csapó u. 33-35. 1219

BABIKABÁTOK,
gyermekruhák, babiruhák, gyermekkabátok gyönyörű kivitelben feltűnő olcsón a Gyermekdivatházban, Városház épület, főkapu mellett. 1357

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa kereskedő, Salétrom ucca 12. — Telefon: 674. 1362

Szőrme
dolgoit legolcsóbban beszerezheti és szőrmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint Kőváry szőrcsemesternél, Piac ucca 42., — Pannónia-udvar. 1357

„Ideál”
folytonzó kályhák legjobbak, — egyedárusítás Bakos vasüzletében, Csapó ucca 86. 1472

Kátrány,
karbolineum, kátránypapír, szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Böröndőt,
retikült csak a készítőnél vegyen. Fuerman böröndősmester, Piac u. 44. 1562

KERESLET

Deutsche,
findet dauernden Vormittagsposten. Anträge unter „Privatkinder-garten“ in die Redaktion erboten. 614

Fiatal segéd,
rőfős- és rövidáru szakmából, elsőrangú eladó, azonnali belépésre állást keres. Ajánlatot „Szorgalmas” jelígre a kiadóba kér. 613

Órákönyvelést
vállalok. Reich, Szent Anna u. 45. 615

Nagyobb
száraz, borrhaktárnak alkalmas pin-csehelyiséget keresek. Ajánlatok: Hauer, Sziv u. 17. alá leadandók. 617

Férfiszabók,
darabszámos nagymunkások raktári munkára kerestetnek Kelemen Márton férfiruhaüzletébe, Csapó u. 18. 618

Sóffőrt
keres azonnali belépésre Minerva személykocsizhoz Tóth és Sebestyén RT., Simonffy ucca 1/a. 1686

Központhoz
közel, esetleg nagyerdei uton, ház-építésre kiválóan alkalmas kis telket keresek. Ajánlatok „Vízvezetékek mellett házhely” jelígre a kiadóba. 609

Mérlegképes
könyvelő, önálló magyar-német levelező, foglalkozást keres. Révész, Csillag nyolcvanhét. 607

Egy
jó munkás borbélysegéd (fiatal) felvétetik. Winkler Ferenc, Hajdu-szoboszló. 610

Társalkodónói,
nevelőnői állást keres urileány. — Cim a kiadóban. 611

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Jó családból
izr. fiu tanulónak azonnala felvétetik teljes ellátással. Cim: Rosenfeld Sámuel kereskedő, Nagyléta. 599

Lakostanulót
bentkosztra felveszek. Fekete Lajos lakatosmester, Nemzetőr ucca 6. sz. Bejárát: Arany János u. és Miklós u. felől. 597

Hathónapos
kisfiuhoz egy jobb, képzett gyermeknevelőnőt keresek. Bizonyítványmátsolatot és fényképet kérek. Cim a kiadóban. 596

Központon
megfelelő lakással társat keresek varrodához. „Női szabó” jelígre. 583

18 évi
gyakorlattal bíró, kereskedelmi érettségivel rendelkező magyar-német levelező és mérlegképes munkaerő elhelyezkedést keres. — Bizalmi állás esetén garanciát is nyújt. Bizományi raktár vezetését vagy képviselést is elvállal. Cim a kiadóban. 568

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás lakást keresek. Cim a kiadóban. 287

Németül
tanít gyorsan, biztos sikerrel szü-letett német tanerő. Darabos 7. 531

Joghallgató
középszkolai tanuló tanítását elvállalja. Cim: Arany János ucca 45., ucca lakás. 287

Közponban
kétszobás lakásban, esetleg konyha használattal, magános urnó lakótársnót keres. Piac u. 77., I. em. 5. 602

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hízaló, vagy egyéb telepre ajánlkozik ellenőrnek, felügyelőnek, számtartónak, könyvelésben, irodai munkákban, gazdaságban, kertészetben, juhászban, tehenészetben, sertéshizlalásban, állatgyógyászatban stb. jártas, végzett egyén. Szives ajánlatokat kér Nagy Kálmán, Ihráz, Biharmegye. 1624

VEGYES

Kizárólag
elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József kárpitos, Varga u. 1. 1691

Kitűnően
mosok, vasalok 4 pengőért. Levélhívásra megjelenek. Pap Jánosné, Nyil ucca 141. 606

Üzlethelyiség
Csapó ucca legforgalmasabb helyen átadó. Máté-iroda, Széchenyi ucca 55. Telefon: 14-63. 612

Kiadó,
esetleg eladó két szoba, előszoba, külön konyha. Baromfiudvar. — Disznót is lehet tartani, azonnal beköltözhető. Hatvan uccai kert, Gyepűsor 43. Megtudható: Csapó ucca 12., üzlet. 559

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányu kéztisztítóval. Géplakatosok, sóffőrök, nyomdászok, festők részére. Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Borotválás 20 fillér,
hajvágás 30, fazonra 40, bubi hajvágás 40 fillér. Széchenyi u. 57. Toma. 600

Különbejárato
butorozott szoba kiadó november 15-re. Simonffy ucca 2/a. II. emelet. 598

Hölgyeim!
Ha olcsón és szépen akarnak varratni, úgy ne sajnáljanak lefáradni Jókai ucca 44. szám alá. 582

Műhímezés
és gépzsurozás, endlizés, plissézgouvré: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Közponban
szép, világos szoba irodának, vagy lakásnak butorozatlanul kiadó. Esetleg teljes ellátással. — Cim: Arany János u. 2. II. 9. 561

Divatos
géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Mérlegkészítő
műlakatos műhelyem áthelyeztem Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai templomnál). Bihari mérlegkészítő. 959

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac ucca 32., udvarban. 1327

Szabónők, hölgyek!
endlizés 16, azsurozás 20, egy zsebkendőt 20 fillérért végzek szépen. Szilágyi Lajos kézimunka-és műhímzővállalata, Széchenyi u. 1. 1845

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szakértő vezetése mellett tovább-vezetem, kérem további nb. partfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

Babikabátkákat,
bubiruháskákat, Neumann- és iskolaruhákat, plisszéaljakat, fehérhímzéseket, monogrammozásokat, montirozások készítését olcsón vállalom részletre is. — Kézimuka, Gyermekdivatszalon, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, valamint hozott kelméből készít elegáns ruhákat, legjobb kivitelben, olcsó árban. 966

Különbejárato
modern parkettes szoba butorozatlanul ugyanott egy butorozott szoba november 1-re kiadó. Simonffy ucca 13., II. 5.

UJ VILLANYSZERELÉSI VALLALAT
Értesitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. GROSZ ISTVAN villanyszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Kóser
husfűstölést elvállalok. Fisch, József kir. herceg u. 42. 555

Ébédkosztra
elfogad egy-két urat vagy hölgyet uricsalád. Cim: Arany János ucca 2. II. 9. 560

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

Bölcsészettanhallgatónó
tanít franciát és korrepetál gimnázista és polgárista leányokat szerény díjazásért. Cim a kiadóba kérem. 392

Hócipők

„Wintpassing”
minden számban
olcsón
Emerich Samu cégnél Csapó u. 7

Hármas

szekrényből

álló garderober ruhaszekrény csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény, leányszoba is megfelelő mindkettő fehérre festett igen jó állapotban,

eladó

Piac ucca 34. szám III em. 15.

Irodának

alkalmas három szobából álló lakás azonnal kiadó

Piac u. 34. sz. a.

Menekült órás

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.